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Székely GyWa-
Székelyudvarhely, 1904. nov. 2.

Nagy meglepetésben részesítette városunk 
éa vidékének közönségét B. Polgár Béla 
színigazgató. E hó 1-én külön jelentésben 
tudatta, hogy Székely J a k a b Gyula urat, 
a kolozsvári Nemzeti színház művészét sze­
rencsés volt három vendég-játékra megnyerni.

Az első percben mindenki felkiáltott; 
— Ni, ni, hisz’ ez a mi Gyulánk, akit 
egy ideig nem is tudtunk hova tűnt el! . . .

Nem bizony. A jó lelkű, nemes szivü, 
vidám kedélyű fiatal ember egyet gondolt 
és se szó, sem beszéd, egyszer csak letette 
a hivatalos rubrikák kitöltésére fölvett iró- 
tollat és eltávozott körünkből, s most — 
mint a mesebeli királyfi — elibénk jön, hogy 
mint a kolozvári Nemzeti szín­
ház művésze megmutassa: mire képes 
egy jól nevelt székely fin — szakiskolai tu­
domány nélkül is . . -

Három estén át fogja gyönyörködtetni 
közönségünket Székely Jakab Gyula játéká­
val. Ma este „A falu rossza“, holnap „Arany 
virág“ és pénteken a „Csikós“ kerül színre 
s ezekben a legjobb szerepeit mutatja be 
közönségünknek.

Előreláthatólag nagy közönsége lesz 
nemcsak városunkból, hanem a vidékről is 
e három napon színházunknak. Hiszen Szé­
kely J akab Gyula már műkedvelő korában

sok élvezetet nyújtott a fillérestélyek látoga­
tóinak s talán éppen innen nyerte az első 
inspirációt művészi pályájára.

Akár mint álljon is a dolog, ö a mi 
vármegyénk szülötte. Önszorgalmából emel­
kedett a művészi sorba, hol értékét megbe­
csülik s bizonyára hálás lesz közönségünk, 
hogy alkalmat nyújt játékával fényes tehet­
ségének itthon való megismerésére

Őszinte szívből üdvözöljük tehát városunk 
falai között, a székely anyaváros kebelében, 
hol ábrándos lelkét a művészet iránti érzék 
eltöltötte és a honnan a világot jelentő 
deszkákra kilépett.

Szeretettel fogadja itt mindenki a daliás 
székely ifjút s büszkén tekint reá, mint szü- 
kebb hazánk gyermekére.

Lelje örömét a mi örömünkben és szerete­
tünk vésődjék úgy a szivébe, hogy soha ne 
feledje, mindig büszke legyen reá, hogy ö 
székely !

Isten hozta! Isten tartsa a magyar mű­
vészet fölkent bajnokát szülőföldjén, itthon!..

Szemle.
Parluriunt monies . . . Anglia és Oroszország 

közt létrejött a békés megegyezés. John Bull is­
mét visszaült a gyapjuzsákra, a melyről olyan na­
gyon ökölre szorított kezekkel ugrott volt fel. — 
Szent a béke ! Önkéntelenül is eszünkbe ötlik a 
„Lumpácius“ szabólegénye, aki azzal fenyegetőzik 
folyton, hogy : ha ö egyszer elkezdi 1 hanem hát

rászólnak : „de te nem kezded el“, mire a szabó 
nyugodtan leül és Rosdosztvenszki tengernagy vi- 
gan halad tovább kelet felé. — A harctérről na­
gyon kevés az uj hir. Jelentéktelenebb ütközetek­
ről érkeznek csupán jelentések. Port Arthurt 
mindig erélyesebben támadják a japánok ; egy 
pár erődöt ismét elfoglaltak s a vár vitéz védői 
az utolsó, a halálos küzdelemre készülnek.

Lujza hercegnő ügye ismét felszínre került. 
Újra terjedelmes tudósítások érkeznek róla. Párisi 
lapok többek közt azt Írják, hogy a bécsi orvosok 
szakvéleményében egyik ok gyanánt, melynek 
alapján a hercegnőt gyógyintézetbe internálták, 
az is szerepelt, hogy nem szenvedheti 
a z u r á t. Ha ez az ok jövőben is elégséges lesz 
arra, hogy valakit őrültnek nyilvánítsanak, kívá­
natos, hogy az osztrák kormány jó előre nagy­
mennyiségű uj ideggyógyintézet létesítéséről gon­
doskodjék.

Mióta Londonban köztudomású, hogy Eduárd 
király mellére egész róka vadászat van betetoválva 
az angol főváros egész társadalma annyira bo­
londja ennek a divatnak, hogy Londonban tizen- 
nyolcz tetováló „müintézet“ van. A tetoválást 
eddig diszkrétül alkalmazták a ruha alatt, több 
előkelő hölgy azonban most ezt a díszt teste lát­
ható részén viseli. Lady Randolph Churchill pél­
dául egy remekszinü pillangót tetováltatott a keb­
lére, mely teljesen látható, mikor a lady kivágott 
ruhában van. E példán föllelkesülve több hölgy 
virágot tetováltatott a keblére, mely szintén lát­
ható, ha az illető hölgy nagyon kivágott ruhában 
van és az illető hölgy előszeretettel visel nagyon 
kivágott ruhát, hogy a virág „érvényesülhessen“. 
Néhány mübarát még engedélyi is kért az illető 
hölgytől, hogy közelről is megszemlélhesse azt a 
remek technikát, meiylyel a virág meg van alkotva
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Apróságok.
Előrelátás.

Egy paraszt bej ti a gyógytárba.
— Kérek gyomorcseppeket.
— Hát maga elrontotta a gyomrát ?
— Még nem, de holnap templom-szente­

lés lesz.

A ravass sváb.
— Na asszony, most alaposan becsaptam 

a vasutast. Retúrjegyet váltottam s nem utaztam 
vissza.

Boldogság
Biró: Ön az esküvő után harmadnapra 

már verte a feleségét. Mit hozhat föl mentségül?
V á d 1 o t t: Mámoros voltam a boldog­

ságtól.

Jól ismeri.
Az útonálló: (a diákhoz, kivel az 

erdőben találkozik) A zálogcédulákat, vagy az 
életet!

Csók kőében.
Az anya: Nem röstelled magad ? Emil­

lel jársz jegyben és Arlhurral csókolóztál ?
Róza: De igazán Emilre gondoltam 1

Vendéglőben.
V endéglős: Nem Ízlik önnek a bor ? 

Úgy látszik a palack nem volt légmentesen 
elzárva.

Vendég: Talán vízmentesen ?

Urhatnámság.
V egyeskereskedő: (a feleségéhez) 

Málczi, miért csengeted be olyan gyakran a szo­
baleányt ?

Feleség: Ah, olyan jól esik hallani, mi­
kor nagyságának szólít.

Nő- emáncipáció.
Főnök: Mit, maga házasodni akar ?
Könyvvezető kisasszony: Igen.
Főnök: Hiszen hatvan forint havi fize­

tésből nem tarthat el egy férjet!

Iskolában.c
Tanító: Minek vesszük több használ, a 

napnak-e, vagy a holdnak ?
Fiú: Hát a holdnak, mert nappal úgyis 

világos van.

Biró előtt:

Biró: Ezelőtt két héttel szabadult csak 
ki és már ismét itt áll idegen név használata 
miatt ?

V á d 1 o 11 : Hisz a fogházigazgató taná­
csolta, hogy legyek más ember.

A koldus.
Egy szegény as.-zony betér egy jószívűségé­

ről ismert úrnőhöz és igy rimánkodik :

— Könyörgöm egy viselt ruháért a leányom 
számára, mert hely nélkül van és nincs mit fel­
vennie.

Az urn6 megkönyörült rajta és egy még 
szép ruhát adott a koldusnőnek. Egy hét múlva 
ismét bekopog a koldusasszony az úrnőhöz :

— Nos ? — kérdi az úrnő, hát jól áll a 
leányának a ruha?

— Pompásan, kezeit csókolom, le is vetette 
magát a fotográfusnál.

Diákok kőét.
Diák: (barátjához, aki még az ágyban 

fekszik) No Béla, jősz-e már egyszer valahára az 
az egyetemre ?

Béla: Nem, barátom. Az éjjel azt álmod­
tam, hogy ott voltam s ez — úgy hiszem — 
mára elegendő.

A legrégibb rendjel.
— Melyik a legrégibb rendjel ? — kérdi tár­

saságban egy nő, akinek a férj 3 nem igen dicse­
kedhetett valami szerencsés háziélettel.

— A házikereszt a legrégibb,— jegyzé 
meg egy agglegény.

Válasetékosan.
Házi estélyen egy fiatal báró narancscsal 

kínálja meg a hölgyeket. Egyikhez igy szél :
— Narancsodon egy kis parancsot 1

Gyermek-logika
A propelleren történt.
El 1 ácsk a : Mamuska, mond csak elve- 

szelt-e az, a miről tudjuk, hogy hol van?
Anya: Nem.
E 1 1 á c s k a : Akkor a napernyőd sem ve­

szeti el, mert tudom, hogy a Dunába ejtettem az 
előbb.

1
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2. oldal.
Egy párisi jegyespár különös hazafias meg­

lepetéssel szolgált az egyik kerület maire-jenek. 
Mikor a maire a menyasszonytól a nevét kérdezte 
azt a feleletet kapta : Mademoiselle République 
Francaise Délnermoz Magyarul mondva Délner- 
moz Francia Köztársaság kisasszony. A kisasszony 
tudniillik 1870 szeptember 4-én vagyis a köztár­
saság proklamálásának napján pillantotta meg 
ezt a szép világot. Ez vitte arra Délnermoz papát 
hogy leányát Républiqu, Francaise-nak keresztelje 
el. A hatóság nem talált kifogásolni valót e né­
ven, annál nagyobb zavarban lesz azonban az 
ifjú férj, aki egyhamar nem fog találni becéző 
nevet felesége számára, bárhogy törje is rajta a 
fejét.

A pszichológusok végképen megkeserítik 
már az ember életét. Óvatosan kell vigyáznunk 
arra, hogy hogyan viseljük kalapunkat, hogyan 
tartsuk szájunkban a szivart, hogyan hordozzuk 
kezünkben a sétapálcát, milyen formán vágjuk, 
vagy rágjuk a körmeinket, melyik oldalon legyen 
letaposva a cipőnk sarka stb., mert sohasem 
tudhatjuk, hogy melyik sarokban leselkedik egy 
titkos pszichológus, aki rövidesen zsebmetszőnek 
deklarál bennünket. Újabban ismét egy pszicho­
lógus, kinek mellesleg megjegyezve nem nagyon 
sok dolga lehet, hosszas megfigyelés után kisü­
tötte, hogy a kézszoritásból is meg lehet állapí­
tani az emberek jellemét. Ilyenformán jámbor 
halandó, aki adsz valamit a becsületedre, szorítsd 
meg a feléd nyújtott kezet, mert hanem rossz- 
lelkű vagy; de ne szorítsd annyira, hogy az illető 
ujjai összeragadjanak, mert az épen nem mutat 
szép jellemre. — Ne is rázd sokáig, mert akkor 
erélyes vagy ugyan, de arrogáns is. Ha könnyed 
kézfogás után máris elereszted a másik kezét 
gyöngédlelkü vagy, de már ha kicsuszlatod keze­
det a másikéból, mérget lehet rá venni, hogy te 
vagy a 7 lusta közül az egyik. Egy vagy két uj­
jadat se nyújtsd, mert akkor gőgös vagy. Aki jó, 
őszinte, kedélyes, testileg és erkölcsileg egészsé­
ges, kényelmes, de szilárd, teljes, de nem durva 
kézfogással üdvözli ismerőseit. Ehhez tessék al­
kalmazkodni 1

Színház.
Szombaton, október 29-én Westh és 

Schnitzer operetteje: „A vándorlegény* került 
szinre. Zenéje kellemes, könnyed és elég változa­
tos. Némi meséje is van, hanem azért az átlag­
ból nem válik ki, hiszen manapság a közönség 
nem a mese, hanem a zene kedvéért megy az 
Operette előadásokra és ilyenformán annál vissza- 
tetszőbb, ha egyik-másik szereplő azt is élvezhet- 
lenné teszi.

Lévai Margit Lola herczegnő szerepét sok 
finomsággal és ügyességgel játszotta meg. Ének­
hangja az igaz, hogy nem a legerősebb, de na­
gyon kellemes és nincs kitéve annak, hogy egy- 
egy énekszám előadása közben hangját egész ok- 
távval legyen kénytelen sülyeszteni. Bámulunk 
azon, hogy dacára annak, hogy eddig is általá­
nos rokonszenvvel találkozott, oly ritkán léptetik 
fel, amit ugyancsak nem mondhatunk el Csákiról 
(Fülöp herczeg), sőt azon csodálkozunk, hogy mi­
képen lehetett egyáltalán ilyen szerepekre szer­
ződtetni. Oculí (Cserei irma) ezúttal megfelelő 
szerepet kapott és igen rokonszenvesen, tempera­
mentumosán énekelte végig. Straubinger (Szöregh) 
minden tekintetben kifogástalan volt a czimsze- 
repben. Oleander (Szabolesiné), mint rendesen, 
most is nagyon jó volt. Csepü (Gulyás) pompá 
san játszotta meg a kóbor komédiás szerepét; 
Bonifác (Halász) elég jól, de egy kis túlzással 
alakított. Nagy és G. Székely René kisebb sze­
repeikben jól megfeleltek. Az előadást szokatlanul 
nagy számú közönség nézte végig, sőt még a 
páholyok nagyobb részének is volt közönsége. 
Lévai Margit és Szabolesiné egy-egy csinos csok­
rot kapott.

Vasárnap, 30-án Csepreghy Ferenc 
népszínművét a „Sárga csikó“-t adták. Általában 
elég jó és összevágó volt az előadás. Lévai Mar­
git igen kedvesen és elég természetességgel ját­
szotta az Erzsiké szerepét és arról győzte meg a 
közönséget, hogy népszínmű énekesnőnek is igen 
jól beválik. Igen jó volt Hátosi (Csorba), Halász 
(Laci), B. Polgár Fáni (Ágnes), Szerdahelyi (Bakaj) 
szerepében. Gulyás pompás és természetes alakí­
tást nyújtott a Gelecséri szerepében s ezért szí­
vesen megbocsátjuk neki, hogy puszta bíró 
létére nagyon is uj mintájú forgópisztoly 
b ó I lövöldözött. Kisebb szerepeikben jók voltak : 
Nagy, Szöregh, Soproni, Horváth, Huszti, Kallós.

Hétfőn, 31-én zóna- és népelöadásul a
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Poslásfiu és húga“ cimü énekes bohózat került
színre.

Kedden, nov. 1-én Mayer-Förster Vilmos 
színmüve a „Diák élet“ került színre Uj darab, 
annyira uj, hogy magyar fordítása csupán négy
ízben került előadásra a Vígszínházban. Elisme­
résre méltó az igazgató buzgósága, hogy ily gyor­
san szerezte meg az előadás jogát.

A cselekmény legnagyobb része Heidelberg- 
ben a német diák városban folyik le. Sokkal na­
gyobb hatást tett volna a darab a közönségre, ha 
a diákéletnek ilyen forrnak közötti megnyilatkozá­
sát ismerné, de • nálunk Magyarországon ezek a 
hagyományos szokások és diák-egyesületek csak 
alig vagy egyáltalán nem ismeretesek s igy nem 
lát a nézők legnagyobb része saját életéből, ifjú­
ságából egy derűs kis epizódot, mely számára 
rokonszenvessé teszi az egész darabot. Károly- 
Henrik herceg alakja mindnyájunkban él. Van-e 
valaki, aki nem gondolt mély szomorúsággal a 
napfényes ifjúság, a tavasz elmúltára ? A herceg 
alakja általános emberi és a „Bohémélet“ Rodol- 
phe-ja, kit annyira más vérmérsékletű iroda­
lom teremtett meg, szintúgy siratja az édes ifjú­
ság, a tavasz, az örökkön élő édes, fájdalmas első 
szerelem elmúltát.

Az előadás egészben véve jó és összevágó 
volt. Gulyás bámulatos precizitással játszotta 
meg a dr Jüttner szerepét. Alakítása minden te­
kintetben tökéletes és hü. Jászai Mariska Katica 
nehéz szerepében igen jól megállotta helyét és 
kedves, finom és- poétikus játékával teljesen iga­
zolta előlegezett jó véleményünket. Nagy Sándor 
igen jó volt a Károly-Henrik, Szöregh a Lutz 
szerepében. Bátosi a miniszter szerepében telje­
sen megfelelő alakítást nyújtott. Jók voltak Ha­
lász — Asterberg, Rüder — Inke és általában 
a többi szereplők is mindnyájan elég jól megállot­
ták helyüket.

Szerdán, nov. 2-án Székely (Jakab) 
Gyula a kolozsvári Nemzeti Színház művészének 
első felléptével „A falu rossza“ került szinre, ma 
csütörtökön pedig Székely Gyula 2-ik 
felléptével „Arany virág“ kerül előadási a.

Különfélék.
— mindenszentek napján este a folyó év­

ben is kegyelettel adóztak a hálás utódok elhalt 
övéik sírjánál. A szürkület beálltával kigyullak 
a sirhanlokra helyezett mécsesek lángjai s buzgó 
elmélkedések töltötték el a körülállók sziveit az 
egyes temetőkertekben. A helybeli állami szak­
iskola tantestülete és ifjúsága most sem feled­
kezett el néhai Sebők Ignác tanárról. Koszo­
rút helyezett a megboldogult sírjára és az ifjúsági 
dalkör Spalier József szakiskolai tanár veze­
tésével szépen sikerült gyászdalt énekelt olt. Az 
egyes sírok fényesebbnél fényesebb díszben ra- 
gyoktak s jó egy nehány ezer korona lehet an­
nak értéke, ami díszek- és világítási eszközökben 
megsemmisült csak egyetlen temetökerlben is. 
Hát ha az összes ilynemű kiadásokat egybe vet. 
nénk, minő jótékonysági alap Rheine abból ? I - 

— Személyi hir. Székely Jakab Gyula 
színművész, a kolozsvári Nemzeti színház tagja, 
szentgericzei Jakab Gyula, Udvarhely vármegye 
nyugalmazott alispánja és neje alsózaturczai 
Zathureczky Ilona nagytehetségü fia teg­
nap a délutáni vonattal városunkba érkezett. A 
vasúti állomásnál rokonai és tisztelői s nagy 
közönség fogadták. Este az itt időző B. Polgár 
Béla erdélyrészi első szinikerületi társulatánál „A 
falu rossza“ cimü örökbecsű népszínműben föllé­
pett és Göndör Sándor szerepét játszotta. — Az 
egyéniségénél fogva is már korábban kedvelt szé­
kely művészt midenütt, ahol megfordul, nagy ün­
neplésben részesíti közönségünk. Első este díszes 
babérkoszorúval és virágcsokrokkal halmozták el.

— Szent Imre Ünnepély.Az erdélyi r. k. status 
székelyudvarhelyi főgimnáziumának ifjúsága védő­
szentjének Szent Imre hercegnek tiszteletére f. 
1904 évi november hó 5-én a d. e. 9 órakor tar­
tandó szent mise után a főgimn. dísztermében ün­
nepélyt rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelet­
tel meghívja az Igazgatóság Műsor: 1. »Szent 
Imre herceg» Kenschtöl. Előadja: az ifj.énekkara. 
2. »Ünnepi beszéd» Tartja György Dénes önkép- 
zőköri elnök. 3 >Hegedűszóló» Harmonium kísé­
rettel előadja: Barcsay Béla VIII. o. t 4 »Szent 
Imre » Szemlér Ferenctől. Szavalja: Jánosy Sán­
dor VII. o. t. 5. »Hymnus» Silchertől. Előadja az 
ifjúság vegyeskara. 0 »Szent Imre» Szemlér Fe­
renctől. Szavalja: Sebestyén Mózes III. o. t. 7. 
»Az Ur Ítél» Melodráma. Előadja: Ferenczy Károly 
Vili. o t. Zongorán kiséri: Morascher Hugó zene 
tanár. 8. »Májusi harang* Előadja: az ifj zenekar
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— Városunk jövő évi költségvetését a teg­
nap küldötte szét a képviselőtestület tagjaihoz S z a 
káts Zoltán polgármester. A bevételek VIII cim 
alatt a mu't évi 142,344 K 05 fillérrel szemben 
151,813 K 76 fillérrel és a kiadások XIII cim 
alatt 151,592 K 12 fillérrel szerepelnek. Tehat 
221 K 64 fillér fölösleg van föltüntetve. A hét 
cim alatt fölvett bevételek 122,306 K. 11 fillért
tesznek ki, mig 28447 K 05 fillér az 5 százaié
kos „felsőleányiskolai“, a 3 százalékos óvodai, 2 
százalékos ipariskolai és 20 százalékos közigaz­
gatási pótadóból lenne fedezendő. A költségvetés 
egyes tételeinél újak is szerepelnek; nem ártott 
volna azokhoz — előlegei tájékoztatás szempont­
jából — indokolást fűzni.

- Halálozás. Jakabos Miklós előkelő 
férfiszabómester polgártársunkat, a helybeli ön­
kéntes tüzoltóegylet szivattyusosztály parancsno­
kát pótolhatatlan veszteség érte. Neje, született 
Koronkay Véri életének 41-ik és boldog há­
zasságának 24-ik évében hétfőn éjjel 11 órakor 
hosszas és kínos szenvedés, a haldoklók szentsé­
gének felvétele után jobblétre szenderült. Teme­
tése tegnap d. u 3 órakor az önkéntes tüzoltó- 
testület és nagy közönség részvételével, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint történt meg 
városunkban.

— Tűzoltóink záró-gyakorlata. A helybeli 
önkéntes tűzoltó-egylet ez évi záró-gyakorlatát f. 
hó 6-án (vasárnap) d. u. 2 órakor a barompiac­
téren fogja megtartani, a melyre ezúton is meg­
hívja az érdeklődő közönséget a parancsnokság. 
A gyakorlat sorrendje a következő pontokból áll: 
1. Katonai sor- és szakaszgyakorlat. 2. Mozdony- 
szivattyú iskola és gyorsszerelése. 3. Mászó és 
mentő gyakorlatok, a mászás három első és máso­
dik emeletre egy karú létrán és két karú dugó lét­
rán. 4. Önmentés. 5. Mantőzsák és ugró-ponyva 
gyakorlat. 6 Jelképes támadás és oltás. 7. Disz- 
menet a kiküldött bizottság előtt.

— Visszaélések a husvágásnál. Dr Damo-
kos Andor, vármegyénk alispánja 8493—904. sz. 
a. igen üdvös körrendeletét bocsátott ki vala­
mennyi községi elöljárósághoz. Elrendeli, hogy a 
községi vágatási biztosok a közfogyasztásra le­
vágandó állatokat élő állapotban és levágás után 
a húst és a belső szerveket is minden esetben 
pontosan és alaposan vizsgálják meg. Ha a levá­
gásra kerülő állat már élő állapotban sovány, el­
csigázott, vagy ha egyébként jó állapotban van, 
de betegségben szenvedőnek tűnik fel, a levága- 
tását ne engedélyezzék. Eszünkbe Jut ezen ren­
delet olvasásánál, hogy — hir szerint — Székelyud­
varhely városnak ezidő szerint vágatási biztosa 
nincs s talán azért nem szól a rendelet városunk 
polgármesteréhez is egyúttal Bármiül álljon a 
dolog, furcsa eset, hogy két m. kir. állami állat­
orvos itt szekelése mellett — minden szakértői 
felügyelet nélkül kerüljön közfogyasztásra a 
napról-napra levágott állatok húsa. Erre nézve 
ta án adhatnának egy kis felvilágosítást maguk 
az illetékes kir. állatorvos urak is

Toppantó Zsuzsi. Ez a cime az « Érdekes 
Könyvtár» novemberi füzetében első helyre került 
kitűnő, zamatos népies nyelven megirt elbeszélés­
nek, melynek szerzője László Mihály, a jónevü iró. 
— Tartalmaz a füzet ezenkívül több érdekes no­
vellát és elbeszélést, ismeretterjesztő apróságokat 
és rejtvényeket, melyeknek megfejtői mind, kivé­
tel nélkül, könyvjutalmat nyernek. Előfizetés ne­
gyedévre csekély 1 korona. Mutatványfüzetet kí­
vánatra ingyen és bérmentve küld bárkinek az 
• Érdekes Könyvtár» kiadóhivatala Budapest, V., 
Kálmán utcza 2.

Barabás Lajos 1850. évi nov. 9-én Kolozsváron 
született, székelykereszturi lakós, unitárius vallásu, nős,

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a S z e r k.

Nyílt-tér*
1903. B. 237|8.

Ö Felsége a Király nevében.
A székelykereszturi kir. járásbíróság, mint 

büntető bíróság rágalmazás és becsületsértés vét­
sége miatt vádolt Barabás Lajos unitárius gym­
nasium! tanár székelykereszturi lakos elleni bűn­
ügyben a Papp Mózes magánvádló által emelt 
vád felett Székely-Keresztáron 1904. évi április 
hó 29-én Klein Adolf Írnok, mint jegyzőkönyv- 
vezető és Jánosi Gyula, mint védő részvételivel 
megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és 
védelem meghallgatása után következőleg

Ítélt:

t

É«',
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gimnáziumi tanár, vagyona van 9000 korona értékű ingat­
lan, büntetlen előéletű, bűnösnek mondatik ki a btk. 261. 
x-ában meghatározott becsületsértés vétségében elkövetve 
az által, hogy a székelykeresztáron 1903. évi március 9-én 
a tanári szobában Papp Mózes gimnáziumi tanárt a követ­
kező becsületsértő kifejezésekkel illette : „Papp Mózes, kit 
az anyja egy marék puliszka liszttel hozott a gimnáziumba 
(!gy hálátlan, jellemtelen, hecstelen ember. Papp Mózes hiú 
ember ; mindenüvé ahol ket-három ember van föltolja ma­
gát, pedig bármihez kezd az tönkre megy. Tönkre tette a 
székelykoreszturi polgárság békés egyetértését, tönkre tette 
a borkereskedést, megfosztva azt a legjövedelmezőbb for­
rásától a szesz és sör árulástól. Az egész ember nem 
egyéb mint humbugi egy maszkura s ezért a btk. 261. §-a 
alapján az 189:2. év, XXV11. t.-c. 3. § ában meghatározott 
célokra fordítandó 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett 
fizetendő s behajthatatlanság esetén a btk. 53. §-a értelmé­
ben C20) húsz napi fogházra átváltoztatható (200) kétszáz 
korona pénzbüntetésre ítéltetik.

Vádlott köteles egyszersmind az eddig felmerült 
8 K 40 lillér, valamint a még felmerülendő költségeket a 
kir. államkincstárnak 15 nap alatt az 1890 évi XLlil. t.-c. 
9. g-ábau meghatározott végrehajtás terhe mellett megtéríteni, 
köteles továbbá Csíki István baróthi lakos tanú részére 60 
K, Csép Miklós kolozsvári lakos tanú részére 90 K ezeknek 
kétszeri megjelenésük alkalmából felmerült utazási költség 
és napi díj fejében mint tanuzási dijjat, úgy nemkülönben 
Sándor Domokos és Bocskai István állami tanitó-képezdei 
tanároknak mint Írásszakértőknek 10—10 K szakértői dijat, 
végül Borbáth Dani ügyvéd részére ügyvédi képviseleti 
költség és munka dijjak fejében 150 K-át szintén 15 nap 
alatt végrehajtás terhe mellett megfizetni. Ellenben a 
btk 258. §-ába ütköző rágalmazás vétségének vádja és követ­
kezményei alól a B. P. 326. §-ának 2. pontja alapján föl­
mentetik.

Elrendeli továbbá a bíróság, hogy ezen Ítélet jog­
erőre emelkedése után egész terjedelmében indokaival 
együtt elitéit költségén a Székelyudvarhelyen megjelenő 
„ Székely-Udvarhely “ cimü hírlapban közzé tétessék.

Papp Mózes gimnáziumi tanár székelykoreszturi lakos 
pedig az ellene a btk. 261. §-a alapján azon cselekmény 
miatt emelt viszonvád alól, hogy a szekrényt verve mon­
dotta „nem becsületes ember az, aki a március 15-ét nem 
ünnepli“, szintén a 13. P. 326. §-ának 1. pontja értelmében 
fölmentetik.

Egyszersmind ezen Ítélet jogerőre emelkedése után 
vádlottak felettes hatóságával : az unitáriusok egyházi 
Képviselő Tanácsával Kolozsváron közöltetni rendeltetik.

Végül Jánosi Gyula ügyvéd dijjai és költségei saját 
felével szemben 100 koronában állapíttatnak meg.

Indokok.
Pap Mózes magán vádló följelentést tett Barabás 

Lajos székelykereszturi lakos gimnázimi tanár el­
len azon az alapon, mivel az 1903. évi március 
hó 9-én Székelykereszluron a tanári szobában az 
ott jelenlevők előtt azt mondotta róla, hogy ö, 
kit az anyja egy marék puliszkaliszttel hozott a 
gimnáziumba, egy hálátlan, jellemtelen, becstelen 
ember, mindenüvé, ahol két-három ember van, 
feltolja magát, pedig bármihez kezd, azt önkremegy. 
— Tönkretelte a Székelykereszturi Borkereske­
dést. — Megfosztotta azt a legjövedelmezőbb for­
rásától a szesz és sör árulástól, az egész ember 
nem egyéb, mint humbug, egy maszkura. — Ezen­
kívül Kereső János álnév alatt egy olyan tartalmú 
levelet intézett a vagyonbukott Székelyegyleti taka­
rékpénztár csődlömeggondnokához Dr Válentsik 
Ferenc ügyvédhez, mely reá nézve rágalmazó ál­
lításokat foglal magában. Ezért panaszos képvi­
selője kérte vádlottnak a btkv. 261. §-ába ütköző 
kétrendbeli becsületsértés és a btkv. 258. §-ába 
meghatározott rágalmazás vétségében bűnösnek 
való kimondását, meg büntetését s az ítéletnek 
vádlott költségén a Székelyudvarhelyen megjelenő 
a „Székely-Udvarhely“ c hírlapban leendő közzé­
tételét.

Vádlott részbeni beismerésével, valamint a 
tárgyalás adataival, főleg a hit alatt kihallgatott 
tanuk : Dr Szolga Ferenc, Csép Miklós, Csíki 
István tanárok és Lőrinczi István lelkész vallo­
mása által a sértési szándékot beigazoltnak ta­
lálta a bíróság, mert a nevezett tanuk által mind­
járt az eset után Írásbeli nyilatkozatban foglalt, 
tehát pontosan feljegyzett és Barabás Lajos vád­
lott által használt kifejezések mind olyanok, me­
lyek az embert, jobb érzetében, jó hírnevében tá­
madják meg s igy meggyalázó voltuknál fogva az 
azokat használó a becsületsértés jog fogalmának 
alkotó elemeit létre hozza. Igaz ugyan, hogy vád­
lott a sértő kifejezéseket nem egyfolytában hasz­
nálta, de a szándék egysége a ténybeli állításo­
kat egy büntetendő cselekménynyé olvasztván ösz- 
sze, a bíróság bebizonyitottnak találta az elő­
adottak nyomán vádlott bűnösségét a btkv. 261. 
§-ában meghatározott becsületsértés vétségében, 
miért is abban bűnösnek volt kimondandó s az 
Ítélet rendelkező részében meghatározott bünte­
téssel fenyitendő.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülményül 
vette ugyan a bíróság vádlott büntetlen előéletét, 
ideges természetét s a haragtól felhevült kedély­
állapotát, de viszont súlyosbító körülményül tudta 
he magasabb műveltségét, a sértő kifejezések több­
féleségét s azok nagyobb részének mélyen leala­
csonyító voltát, miért is ezeknek mérlegelésével, 
vádlott vagyoni viszonyaira való tekintettel arány-

a kiszabott pénzbüntetésban állónak találta 
mértékét.

Ellenben a btkv. 258. §-ába ütköző rágal­
mazás vétségének vádja és következményei alul 
azért volt felmentendő, mert az Írás szakértők 
nem állapították meg határozottan, hogy a kereső 
János név aláírásával ellátott levél a Barabás Lajos 
keze írásától származott, sőt a tárgyalás adataival 
még azon körülmény sem volt kideríthető, hogy 
Dr. Válen sik Ferenc csődtömeggondnok’ mikor 
küldte meg Papp Mózes sértettnek a kérdéses 
levelet, mert a nevezett tömeggondnok kitérő le­
vele, melyhez ezen levél csatoltatott, keltezés nél­
küli s igy azon időpont sem volt megállapítható, 
mikor a panaszbeli kifejezések magánvádló tudo­
mására jutottak.

Tekintve mármost, hogy Papp Mózes a hi­
vatkozott tanuk vallomása szerint inkább Sándor 
János gymnasiumi igazgató jóakaratu figyelmezte­
tésére használta ama kifejezést: „Nem becsüle­
tes ember az, aki március 15-ét nem ünnepeli" 
— de különben is azon általánosságban használt 
kifejezés nem olyan, mely büntető jogi szempont­
ból a becsületsértés tényálladékát megállapítaná: 
annálfogva viszonvádlott Papp Mózes a B. P. 
326. §-ának 1. pontja alapján ellene emelt viszon­
vád alól szintén felmentendő volt.

Az ítéletnek a „Székely-Udvarhely“ cimü 
hírlapban való közzététele a btk. 277. §-ának 
rendelkezésén alapszik, mig a bűnügyi költségek 
iránti intézkedés a B. P. 479 -480. §§-ain, illetve 
az 1890. évi XIII. t.-cz. 4. §-án.

Székelykeresztur, 1904. április 29-én.
Cseresnyés Sándor, kir. aibiró. 

2081—904. bftő. sz.
Ö Felsége a Király nevében!

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 
büntető felebbviteli bíróság a székelykereszturi 
kir. járásbíróság által Barabás Lajos ellen be­
csület értés vétsége miatt folyamatba tett és 
1903. B. 237. sz Ítélettel befejezett bűnügyben a 
Papp Mózes és Barabás Lajos által bejelentett 
felebbezés folytán a Dr Göllner Béla elnöklete 
alatt, László Domokos és Dr Voith Gerő kir. 
trvszéki birák, valamint Birtalan Sándor kir. 
törvényszéki joggyakornok mint jegyzőkönyvvezető 
közreműködésével magánvádló Papp Mózes és 
képviselője, valamint védő Jánosi Gyula jelen­
létében 1901 aug. 29. napján megtartott nyil­
vános felebbviteli főtárgyalás alapján a vád és 
védelem meghallgatása után a következőleg 

Ítélt:
A kir. törvényszék, a kir. járásbíróság azon hatá­

rozata, helyesebben végzése ellen, mellyel az 1903. szep­
tember 3-án tartott tárgyalás elnapolását határozta, a védő 
által bejelentett semmiségi panaszt, és azon határozata, 
helyesebben végzése ellen, melylyel a bizonyítási eljárást 
befejezettnek mondta ki, és a szakértői véleményt kért 
felülvizsgálását mellőzte, a felek által a B. P. 384. §. 
9. pontjában felsorolt semmiségi ok miatt bejelentett fe- 
lebbezést elutasítja.

A kir. jbíróság ítéletének azon részét, melylyel Já­
nosi Gyula ügyvéd diját és költségeit saját felével szem­
ben 100 koronában megá'lapitja, megváltoztatja s 100 
koronáról felemeli 150 koronára; egyebekben az elsőbb-ó­
ság Ítéletét helybenhagyja.

Borbáth Dani ügyvéd diját és költségeit a feleb- 
bezésért 14 koronában, Jánosi Gyula ügyvéd diját a fe- 
lebbezési eljáráséit 20 koronában és Dr Válentsik Fe­
renc ügyvéd diját felebbezési eljárásért 16 koronában ál­
lapítja meg saját feleikkel szemben.

Indokok:
A kir. jbíróság sérelmezett határozatai, he­

lyeseiben végzései helyesek lévén, azok 
semmiségi okot nem képeznek, ezért semmiségi 
panasz és az erre alapított felebbezéseket a kir. 
törvényszék elutasította.

A kir. járásbíróság Ítéletét a bűnösség kér­
désében úgy Barabás Lajos, mint Pap Mózes ter­
heltekre vonatkozólag a kir. törvényszék indokai 
alapján hagyta helyben. — Az irás-szakértők vé­
leményének felülvizsgálatát maga részéről is azért 
mellőzte, mert az esetre, ha a szakértők részé­
ről az nyerne megállapítást, hogy a kérdéses le­
velet Barabás Lajos irta, egyéb pozitív bizonyíték 
hiányában a bűnösség megállapithatására ezt 
elegendő bizonyítéknak nem tekintheti. A feleb- 
bezésben és a felebbezési tárgyaláson Pap Mózes 
részéről hivatkozott tanuk kihallgatását azért 
mellőzte, mert ezen tanuk oly körülményre kéret­
tek kihallgattatni, a mely körülmények az ügy ér­
demeit nem érintik, csak mellék körülményeket 
képeznek, úgy, hogy a kihallgatás esetén az ügy 
elintézésében változás emiatt nem remélhető. — 
Ellenben a kir. járásbíróság Jum>si Gyula ügyvéd 
diját és költségét 100 koronában csekély összeg­
ben állapítván meg, ezen intézkedése megváltoz­
tatásával a Jánosi Gyula ügyvéd diját a megfelelő 
mértékre 150 koronára fel kellett emelni.

A képviseleti dijaknak megállapítása a B. P. 
485. § án alapszik.

A kir. törvényszék, mint büntető felebbvi­
teli bíróságtól.

Székelyudvarhelyt, 1904. auguszt. 27.
Dr Voith Gerő, elnök h. Gergely Ferenc, t, jegyző.

Ezen fenti keletű és számú jogerős Ítélet a 
hirlapbani közzététel végett kiadatik. 

Székelykeresztur, 1904. oki. 7-én.
P- H. Cseresznyés, kir. aibiró.

Bükkfaeladási hirdetmény.
A száldobosi közbirtokosság „Hatod“ erdeje 

II. 1903—907. évi vágásában kibélyegzelt 2050. 
drb 30 cm.-en felüli bükkfát, mely előzetes becs­
lés szerint mintegy 2900 m5 épületi és 4240 m* 
tűzi és szénfát teszen ki, lövőn az erdőben, 
Száldobos községházánál 1904 évi nov 22-én d. 
6 10 Órakor tartandó zárt ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron felül eladja.

Kikiáltási ár 4160 K.
Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka. 
Részletes becslés, árverési és szerződési 

feltételek a vargyasi m. kir. járási erdőgondnok­
ságnál és alólirottnál megtekinthetők.

Száldobos (Udvarhelym.), 1904. okt. 25.
Kolumbán Balázs, bírt. elnök.

5654—904. tkvi. szám.
Árverési hirdetmény és feltételek.

Id. Kerekes Selét János peteki lakós végre- 
hajtatónak kiskorú Talaba Vilma és kiskorú Ta- 
laba Emma peteki lakósok végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtásos ügyében a kérelem következ­
tében végrehajtásos árverés 166 K 60 fillér töke, 
ennek 1901. évi ápril. hó 1-ső napjától járó 5 száza­
lékos kamatai 40 K 50 fillér per és végrehajtási 
már megállapított valamint jelenlegi 20 K és a 
még felmerülendő költségeknek, valamint az 
ezentúl csatlakozottnak kimondott Mihály János 
volt zoltáni lakós hagyatéka 707 K 30 fillér tőke, 
ennek 1901. szeptember 30-tól járó 5 százalékos 
kamatai 128 K 30 fillér már megállapított költ­
ség, valamint a 4155—904. tkv. sz. alatt beadott 
árverési kérés költségben megállapított 20 K kö­
vetelésének behajtása végett az 1881. évi 60. 
t.-c. 144. §. alapján és a 146. §. 156 értelmében 
a székelyudvarhelyi kir. törvényszéknek, oklándi 
kir. járásbíróság területén fekvő a peteki 
636., 28., 317. sz. tjkönyvben A f alatt felvett egész 
ingatlanokra és pedig a 636. sz. tjkvben 274/1, 
275/1 hr. sz. a. felvett kertre és faházra 172 K, 
a 28. sz. tjkvben 69, 70 hr. sz. a. felvett kertre 
és faházra 382 K, a 785 hr. sz. szántóra 46 K, 
1004, 1005. hr. sz. kaszáló, szántóra 74 K, 1067, 
1068 hr. sz. kaszáló, szántóra 42 K, 1018. hr. sz. 
szántóra 18 K, 1126 hr. sz. szántóra 71 K, 1189 
hr. sz. szántóra 10 K, 1236 hr. sz. kaszálóra 20 
K, 1513, 1514, 1515 hr. sz. kaszálóra 53 K, 
1761 hr. sz. szántóra, 1781 hr. sz. kaszálóra, 
1778 hr. sz. szántóra 37 K, 2141, 2141/a hr. sz. 
szántóra 48 K, 2673 hr. sz. kaszálóra 28 K, 2788 
hr. sz. kaszálóra 10 K, 3520, 3521 hr. sz. szán­
tóra, kaszálóra 9 K, 3702 hr. sz. kaszálóra 12 K. 
4500 hr. sz. szántóra 69 K, 2171 hr. szántóra 
53 K, 2669 hr. sz. szántóra 92 K, 3177 hr. sz 
szántóra 38 K, 3511 hr. sz. szántóra 3 K, 3563 
hr. sz. szántóra 57 K, 3592 hr. sz. kaszálóra 
22 K, 4138 hr. sz. szántóra 59 K, 5147 hr. sz. 
szántóra 13 K, a 317. sz. tjkvben 2584, 2585, 
2586 br. sz. a. felvett kaszálóra 17 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A 28. sz. tjkben Szőcs Zakariás javára, a 
28. és 317. sz. tjkönyvben Szőcs Jánosné szül. 
Sándor Borbála javára bekebelezett életfogytig­
lani haszonélvezeti jog az árverés által nem 
érintetik.

A peteki 490. és 680. sz. tjkben felvett 
ingatlanok már korábbi biróí árverésen eladattak, 
miért is a kérésnek ide vonatkozó része el- 
utasittatik.

Az árverés megtartására határnap 1904. 
évi dec hó 15 napjának d e. 9 órája Petek
községházához tűzetik ki.

2. Ezen árverésen a fönt körülírt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, 
vagyis az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi november hó 
1 én 3333. sz. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyező-

/
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séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Vevő köteles a vételál t 3 egyenlő részlet­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától számí­
tandó 30, a másodikat 60, a harmadikat 90 nap 
alatt minden egyes vételár részlet után az ár­
verés napjától számítandó 5 százalékos kamatok­
kal együtt az 1891. évi 12/G. kelt 33425. I. M. 
sz rendeletben előirt módon a sz.-udvarhelyi kir. 
adóhivatalnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 
Oklánd, 1904. okt. 7.

GIDÓFALVY, kir. albiró.

. ■■ . v ■:

89. szám

6932 — 904. tkvi szám.
Hirdetmény.

Bikafalva község telekkönyvei (birtokszabá­
lyozás) tagosítás következtében az 1869. évi 2579. 
I. M. szabályrendelethez képest átalakíttatnak és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra, melyekre 
az 1889. évi 38. t.-c. és 1891. évi 16. t.-cikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi 29. t.-cikkekben szabályo­
zott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatosittatik. E célból 
az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a hely­
színi eljárás Bikafalva községben 1904. évi B0V. 
21-én fog kezdődni.

Felhivatnak az összes érdekeltek, hogy a 
hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meg­
hatalmazottjaik által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyvek végleges átalakítása után a téves 
bevezetésekből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem ér­
vényesíthetik.

Mindazok, kik a telekkönyvekben előfor­
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, a kiküldött bizottság előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló, 
esetleges okirataikat mutassák fel.

Mindazok, kik valamely ingatlazhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. 29. t.-c. 15—18. §-ai és az 1889. évi 
38. t.-c. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják vagy oda 
hassanak, hogy az átruházó t.lkvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyét nyilvánítsa mert különben ez u!on jo­
gaikat nem érvényesíthetik és a bélyeg és ille­
ték elengedési kedvezményétől elesnek.

Továbbá mindazok, kiknek tényleg már 
megszűnt követelésekre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvüeg be­
jegyezve; úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a tör­
lési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

A királyi törvényszék mint tlkkvi hatóság.
Székelyudvarhelyt, 1904. okt. 16.

DB SZÉKELY, kir. törv. e biró.

R
inden gazdálkodónak KÄS —ktaá
takarmány árát, hanem annak tápértékét is, mert megdönthetetlen 
tény, hogy a takarmány tulajdonképeni értékét csakis a benne fog: 

Iáit emészthető tápanyagok mennyisége határozza meg. — A „Selypi 
Cukorgyár Részvénytársaság“ ---------------------------------- z

Melassit-erötakarmány ÍS
igen nagy tápertékü erőtakarmány előállítására használja felr 
és hozza forgalomba. — Ezen előkelő cégtől Udvarhelyvármegye] 
gazdaközönségének szükségletét mindenkor pontosan kielégíteni 
hivatott nagy raktárt voltam szerencsés megnyerni s igv mostan­
tól kezdve nálam kaphatók : „K I N C S E M-M E L A S S I T“ mint ta­
karmánykeverék kiválóan alkalmas hizómarha, hizó ürü és sertés 
hizlalására : lehetővé teszi az állatok olcsó felhizlalását és nagy-l 
ban elősegíti a folytatólagos súlyemelkedést. Igás-lovaknál azon-l 
ban kizárólag Kincsem erötakarmáriy, mint teljes takarmány alkal­
mazandó, mert a zabot teljesen pótolja és nagy cukortartalmai 
révén éltető és frissítő hatást gyakorol, fokozza az állat munka-] 
kedvét és kitartását, megóvja Rolika és más betegségektől ét- 
szép fényes, tetszetős külsőt kölcsönöz az állatnak.

„LA CTA-ME LASSÍT“ főleg tejelő állatok takarmá-j 
nyozására alkalmas, fokozza a tejelőképességet és javítja a tej 
minőségét.

„VICTORIA-MEL A S S I T“ (fentartó takarmány), pi­
henő, hosszabb ideig munkára nem fogott igás állatoknál (lovak­
nál) ezen takarmány mint teljes abraktakarmány ajkalmazaruió. 
hövendékmarhánál alkalmazva előnyös hatása van a csontkcp- 
bődésje, a test fejlődésére és általa az állatok fényes szőrzetet 
nyernek.

A „Viktoria-Melassit" mérsékelt ára következtében a 
képzelhető legolcsóbb erőtakarmány.

Eredeti árakban szives készséggel szolgál:
kereskedő, a m. kir. sónagyármla bérlője
SZÉKELYUDVAR HELYT.

Sámson Lajos

SZÉKELY-UDVARLYHE

ÉLIX GYÓGYFÜRDŐ
*|NAGYVÁRAD MELLETT. 
= TÉLI ÉS NYÁRI GYÓGYHELY.. I
Európa leggazdagabb természetes hévviz forrása 
40 százalék, 17 millió napi mennyiség reuma 
csuz és köszvény ivó és fürdő gyógymód

Téli idény ez évben bevezetve
165 kényelmes lakószoba ez évben újonnan 
berendezve. 70 holdas park és erdő. Évi for­
galma 7000 állandó fürdővendégnél több. — 
Nyáron 16, télen 4 vonat-közlekedés naponta.
— Állandó fürdőorvos, vasul állomás posta-, 

távirda és telefon a fürdő telepen.
Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve.

Penzió: okt. 1 - tői május 1-ig ; fürdés 
és teljes ellátás belenként 18 frttól 

feljebb.

n S

önt a Hutásra,
Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanító nélkül cimbalmodul a 
Kovács-féle legújabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzzal, 50 
legújabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: IKZo"v=lcs Tános 
oki. cimbalomtanárnál Budapest, VII.

Erzsébet-körut 5. sz.

TJ/kT> Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
borok lilerenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

Pernengel Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

Egy javított fedeles ‘?jec,se!
jó állapotban eladó Dávid Gergely kovácsmes- 
ternél Székelyudvarhelyt, Petöfi-utca 26. sz. — 
felelősség és jótállás mellett. Ócska kocsikat be­
cserél s készít újakat és elvállal mindennemű ja­

vítást a legjutányosabb árért.

m

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsid comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvénynél, csúznál és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

figyelmeztetés. - Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter czójgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“. Prágában, 

Elisabethen*.5 neu. Mindennapi szétküldés.

vgolcsól»!», lvgjobb divatlap
a „Budapesti Bazár“, mely tősgyökeres magyar 
újságot a „székf.ly-UDVarhel'y“ előfizetői — 
különös kedvezmény gyanánt — negyedévre 1 K 
50 fillér helyett I lí 80 ti Bérért rendelhetik meg 
■i „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalában. A „Budié 
pesti Bazár“ iránya mindenkor összpontosul e 

három szóban :
ízlés1 — Takarékosság! — Munka !

Tessek elolvasni! Elolvasatlanul le nem 
tenni s tovább ajánlani!___ *

Szókelyudvarhelyt a Fö piactéren 
kiadók az alábbiak:

Iroda, vagy raktárnak való szoba; pincék, 
gabona-elárusiió hely hámbárokkal; nyílt 
bazárnak átalakítható hely; fényképésznek, 

terve szerint átalakítandó helyiségek!

1. líét udvari lakás, — kívánság szerint 
újból átalakítandó — mely áll 2—2 szoba, 
konyha, kamara, pince és egyéb hozzátar-

tozandókkal — a földszinten.

2. Egy szép nagy világos szoba konyhá­
val — földszint az udvaron.

3. Egy udvari szoba magános lakónak, 
iroda helyiségnek, raktárnak, vagy szabónak 
műhelyül azonnal kiadók. — A 2. és 3. pont. 
alattiak azonnal el is foglalha- 
t ó k, mig a többiek — megfelelő átalakítás 
után — Szent-Mihály napkor: szept 29-én. 
A ház a város legforgalmasabb helyén van 
s azért a lakások különösen alkalmasok 
azoknak, kiknek érdekük, hogy a főpiacon 
legyenek s a kapu elé kirakatokat tehesse­
nek. Ezen helyiségek csakis csendes foglal­
kozású, gyermektelen családoknak, vagy ma­

gánosoknak adatnak ki!

•4. Raktárnak — gabonának vagy bárminek —3 nagy 
száraz, szellős pince-helyiség azonnal kiadó és át­

adható !

5. Gabona kimérő és elárusító hely (kimérő hámbárok­
kal), kicsinyben való el árusításhoz kiválóan alkalmas 

és nagyforgalmu hely.

6. Nyílt bazárnak — megegyezés szerint átalakítható 
— kapualj!

7. Ónálló lak'S külön udvarral és kerttel, konyha ker­
tészetnek különösen alkalmas, kitűnő és bővizű kot­
tái. Vidékről beköltözni akaró gazdálkodónak nagy 
udvarral. Fakereskedőnek, aki a hetipiacon vásárol 
he deszkát, fát és a helybeli iparosok stb.-inek el­
árusítja, kiválóan alkalmas, mert szemben van a fa­
piaccal, a jó karba helyezett Gábor-utcában.Egy nagy 
és két kisebb szoba, kamara, egy igen nagy, valame­
lyes műhelynek alkalmas nagy világos, szellős pince- 
lakással ; egy kisebb pince és egy földi pincével, 
istálló, szekérszin, nyitott és zárt sütő, sertés és 
csukó] stb.-ivel felszerelve azt.mini vagy Szcnt- 
miliály naptól 3, vagy 6 évre kiadok s azonnal 

elfoglalhatok.

Értekezhetni Írásban vagy szóval a tulajdonosnál:
nagysolymosi

K on ez Ármin gyógyszerészszel
az irodájában Székelyudvarhelyt.

Előzetes költség nélkül

-á=°L-os
löt leütéses kölcsönöket
nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú 
pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 3|< 
értékéig 1 és II. helyre 15 - 65 évig terjedő 

időtartamra.

Személy hitelt! |$SSu*'
állami és magánhivatalnokoknak, kereskedők­
nek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 

1—15 évig terjedő időre gyorsan discrete«.
Bank- és mag ánadósságok teorL-vertávlá-sa..

Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint financirozzuk is ezeket. 
Elvállalunk technikai és geológiai véleményezéseket hites szakértők által: foglalkozunk fennálló vál­

lalatok részvénytársasággá való átalakításával.
Müllnr I $ uiti Al 4 .í .,««» Budapest, VI. Teréz-körut 32. (Törvényszékileg be 
llitlIU Gs Lili 8(1 jegyzett cég.) (Válasz bélyeg.jegyzett cég.)

Nyomatott a kiadó- ős laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1904.
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